
Aspirazioni professionali
per genere (numero delle professioni nominate)

La scelta scolastica dei giovani altoatesini
Panoramica del sistema scolastico

Tipo di scuola
20.311. giovani frequentano un liceo o un istituto tecnico,
mentre 10.212 giovani frequentano una scuola o un  
istituto professionale.
(Studenti e studentesse 
delle classi prime, in %)

"Sai già  
che professione  
vorresti svolgere 
in futuro?"
(in %)

"Perché hai scelto 
questa scuola/questo 
percorso professionale?" 
(in %, possibilità di risposta multipla)

Scelta scolastica 
La scelta del percorso scolastico dipende da diversi fattori 
e non sempre viene operata tenendo conto dei propri punti 
di forza e interessi.

... per madrelingua (in %)

... per genere (in %)

Tedesco

Università

Materie proposte

Giornata  
delle porte aperte 

Utilità per il futuro 

Prospettive  
lavorative future 

Apporto di competenze 

Falegname   

Cuoco/Cuoca

Elettricista

Insegnante  
scuola materna

Insegnante

Dottore/dottoressa

Diploma  
di maturità
Formazione  

professionale
Scuola dell’obbligo

Italiano

52,1

37,3

27,0

23,7

40,9

56,8 

42 3

27

21 10

19

23

23

5

1

2

56,3 

42,8 

32,8 

32,1

42,6

16,5

14,3

14,6

16,1

15,0

20 %0 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Scuola elementare
5 anni

Scuola media
3 anni

Liceo 5 anni

Istituto tecnico 5 anni

Formazione 
professionale 

comune

Formazione a tempo pieno  3-5 anni

Apprendistato 3-5 anni

Anni di scuola 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

Obbligo scolastico 10 anni dal 6° al 16° anno d'età

Obbligo formativo 12 anni dal 6° al 18° anno d'età

34,3 

35,9

16,1

13,8

Scuola 
o istituto  
professionale

Liceo

 Liceo    Istituto tecnico tecnologico    Istituto tecnico economico    Scuola o istituto professionale

Istituto
tecnico 
economico

Istituto
tecnico 
tecnologico

18,6

29,4

45,8

50,4

14,9

18,7

11,1

10,9

... per livello di istruzione dei genitori (in %)

Fonte: IRE, Astat, anno scolastico 2020/2021 

sì

  più o
   meno
   sì 

no

47,5 14,8 32,25,4

21,1 22,1 17,3 39,5

34,0

46,8 11,1

18,9 38,8

17,8

8,3

24,4


